

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 9P/56/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7515202096  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 09. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2015:7515202096.2

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Košice - okolie samosudkyňou JUDr. Janou Dudíkovou vo veci starostlivosti súdu o maloletú C. C., nar. XX.XX.XXXX, bytom U. XXX, zastúpenú kolíznou opatrovníčkou JUDr. Petrou Valúchovou, pracovníčkou Okresného súdu Košice I, dieťa rodičov B. C., nar. X.X.XXXX, bytom E., O. 1, t.č. na neznámom mieste, zastúpenej opatrovníčkou B.. Dušanou Husárovou, pracovníčkou Okresného súdu Košice II, a otca neurčeného, na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, za účasti I. J., nar. XX.XX.XXXX, v konaní o pozbavenie rodičovských práv a povinností a ustanovenie poručníka, takto

### rozhodol:

Pozbavuje matku B. C., nar. X.X.XXXX, rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletej C. C., nar. XX.XX.XXXX.

Ustanovuje maloletej C. C., nar. XX.XX.XXXX, za poručníka I. J., nar. XX.XX.XXXX, ktorá je oprávnená a povinná o maloleté dieťa osobne sa starať, zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok namiesto matky.

Matka je povinná prispievať na výživu maloletej Kristíny mesačne sumou rovnajúcou sa 30% životného minima na jedno nezaopatrené nepĺnoleté dieťa, určenou zákonom č. 601/2003 Z.z. o životnom minime v platnom znení, vždy do 15-eho dňa v mesiaci vopred do rúk I. J., nar. XX.XX.XXXX, počnúc právoplatnosťou tohto rozsudku.

- 2 -

9P/56/2015

Ruší pestúnsku starostlivosť u maloletej C. C., nar. XX.XX.XXXX, ktorá bola nariadená rozsudkom Okresného súdu Košice - okolie, číslo konania 7P/ 3/2007-58 zo dňa 4.5.2007.

### odôvodnenie:

Predmetom konania je pozbavenie rodičovských práv a povinností matky maloletého dieťaťa k maloletej C. C., nar. XX.XX.XXXX, z dôvodu, že maloletá C. bola rozsudkom Okresného súdu Michalovce č.k. 15P/37/2006 zo dňa 8.11.2006 vyhlásená za osvojiteľnú, ale matka doposiaľ nebola pozbavená rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletej; ustanovenie poručníka maloletému dieťaťu a zvýšenie výživného.

Podľa § 113 ods. 3 O.s.p., s konaním o osvojiteľnosti je spojené konanie o priznaní, obmedzení alebo o pozbavení rodičovských práv a povinností alebo o pozastavení ich výkonu, ak už skôr nebolo rozhodnuté o priznaní, obmedzení alebo o pozbavení rodičovských práv a povinností alebo o pozastavení ich výkonu.

Podľa § 38 ods. 4 Zákona o rodine, ak rodič zneužíva svoje rodičovské práva a povinnosti najmä týraním, zneužívaním, zanedbávaním maloletého dieťaťa alebo iným zlým zaobchádzaním s maloletým

dieťaťom, alebo výkon rodičovských práv a povinností napriek predchádzajúcim upozorneniam závažným spôsobom zanedbáva, súd pozbaví rodiča výkonu rodičovských práv.

Podľa § 56 ods. 1 Zákona o rodine, ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, bol pozastavený výkon ich rodičovských práv a povinností alebo nemajú spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, súd ustanoví maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok.

Podľa § 56 ods. 2 Zákona o rodine, poručník nie je povinný osobne sa starať o maloleté dieťa. Ak sa poručník o maloleté dieťa osobne stará, má nárok na príspevky podľa osobitného predpisu.

Podľa § 62 ods. 1 Zákona o rodine, plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

Podľa § 62 ods. 3 Zákona o rodine, každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Podľa § 52 ods. 1 písm. e) Zákona o rodine, pestúnska starostlivosť zaniká právoplatným rozhodnutím súdu o zrušení pestúnskej starostlivosti.

- 3 -

9P/56/2015

Vzhľadom k tomu, že vyživovacia povinnosť matky k maloletej C. bola určená rozsudkom Okresného súdu Košice - okolie, číslo konania 7P/ 3/2007-58 zo dňa 4.5.2007, na základe ktorého bola matka zaviazaná prispievať na výživu maloletej Kristíny sumou 681 Sk mesačne (22,60 eura) vždy do 15. dňa v mesiaci vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, pričom podľa § 5 z. č. 601/2003 Z.z. o životnom minime sumy životného minima sa novo upravujú vždy k 1. júlu bežného kalendárneho roka a od 1.7.2015 do 30.6.2016 30 % životného minima na nezaopatrené dieťa predstavuje sumu 27,13 eura, súd rozhodol o zvýšení výživného a zároveň aj o zmene platobného miesta, pretože po právoplatnom zrušení pestúnskej starostlivosti už matka nebude výživné platiť na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, ale k rukám poručníka.

Podľa § 157 ods. 3 O.s.p. ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenie zákona, podľa ktorých rozhodol.

Po vyhlásení rozsudku s odôvodnením a poučením o opravnom prostriedku sa všetci účastníci konania tohto práva proti všetkým jeho výrokom písomne do zápisnice platne vzdali.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Košice - okolie.

Právo podať odvolanie nemajú účastníci, ktorí sa odvolania vzdali.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že

a) v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1,

- b) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- c) súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- d) súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- e) doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a),
- f) rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v platnom znení,

- 4 -

9P/56/2015

ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.